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NEWS & ANNOUNCEMENTS
Today is third Sunday of Lent March 23th

As Lent progresses, it is important to remember 
that the only way we can be saved is by faith in Je-
sus crucified. He paid for our sins with his death. 
He died for our salvation. Jesus, lifted up on the 
cross, embodies both the saving power and the 
wisdom of God. All other attempts at salvation 
are vain and useless. They are a manifestation of 
human wisdom, which is inadequate in the eyes 
of God. God’s plan of salvation consists in simple 
faith in Jesus crucified, who gave His life to pay for 
our salvation.

We invite both adults and children to join us in 
these Lenten devotions. Every Sunday during Lent, 
the Gorzkie Żale service will follow the 11:00 AM. 
Mass, and the Stations of the Cross will be held ev-
ery Friday at 6:30 PM., before the evening Mass. 

Today, the Lenten Retreat will begin in our parish 
(in polish). It will be given by Fr. Krystian Golisz 
SDS . The retreat will last until Wednesday, March 
11. Please plan your time carefully so as to take 
advantage of this opportunity to prepare your-
selves for the glorious feast of the Resurrection of 
the Lord.

The Annual Appeal 2026 has started. This year 
the amount assigned to our parish for pledges is 
$7,470. Your contribution means a great deal We 
encourage you to support the annual Catholic Ap-
peal, which provides the poor with food, shelter 
and clothing and supports religious education and 
seminary education.

Visit our website: www.stjosephsnj.org and Face-
book: CCD HACKENSACK. 

INFORMACJE I OGŁOSZENIA
Trzecia niedziela Wielkiego Postu 

Dzisiejsza Ewangelia pokazuje, że Jezus zna serce 
człowieka i daje prawdziwą „wodę żywą” – łaskę, która 
napełnia życie sensem. Samarytanka spotyka Jezusa, 
a to spotkanie zmienia jej życie. W Wielkim Poście je-
steśmy zaproszeni, aby spotkać Jezusa i pozwolić Mu 
przemienić nasze serce.

W dzisiejszą niedzielę rozpoczynamy w naszej parafii 
rekolekcje wielkopostne, które głoszone są przez Ks. 
Krystiana Golisza SDS i potrwają do środy 11 marca. 
Msze św. rekolekcyjne w poniedziałek, wtorek i środę 
o godzinie 7 wieczorem. Rekolekcje to szczególny czas 
łaski w  Wielkim Poście. Zachęcamy do skorzystania 
z  nich dla pogłębienia swojej wiary oraz odnowienia 
więzi z Panem Bogiem. Zaplanujmy już teraz tak czas, 
by nie przegapić tej okazji, by zbliżyć się do Boga i przy-
gotować swoje serce na najważniejsze dla nas katoli-
ków święta w roku - Święta Wielkanocne.

W czasie Wielkiego Postu zapraszamy do udziału w na-
bożeństwach pasyjnych w  naszym kościele. W  każdą 
niedzielę po Mszy św. o  godz. 11:00 odprawiane są 
Gorzkie Żale, natomiast w piątki o godz. 6:30 wieczo-
rem, przed Mszą św., nabożeństwo Drogi Krzyżowej. 
Zachęcamy wszystkich do wspólnej modlitwy i ducho-
wego przeżywania tego szczególnego czasu.

Annual Appeal 2026: Rozpoczął się kolejny Apel Ar-
cybiskupi. Zachęcamy do włączenia się w  tę dorocz-
ną Kwestę Katolicką. Zapewnia ona ubogim jedzenie, 
schronienie i  odzież, wspiera edukację religijną i  wy-
chowanie seminaryjne. Nasze parafialne zobowiązanie 
w tym roku wzrosło i wynosi $7,470 i na rodzinę przy-
pada ok $80 (zakładając, że 100 rodzin weźmie udział 
w tej akcji.

Zapraszamy na naszą stronę: www.stjosephsnj.org 
oraz Fb: CCD HACKENSACK.

LIST KARDYNAŁA JOSEPHA W. TOBIN, ARCYBISKUPA NEWARK,  
DOTYCZĄCY INICJATYWY „JESTEŚMY JEGO ŚWIADKAMI”.

Drodzy Siostry i Bracia w Chrystusie, Niech pokój Chrystusa, naszego Odkupiciela, będzie z Wami.
Rozważając naszą misję jako uczniów Jezusa, przypominam sobie słowa papieża Leona XIV w jego adhortacji apostolskiej Dilexi Te (O miłości 
do ubogich), wydanej 4 października 2025 roku, w święto św. Franciszka z Asyżu. Napisał on: „Miłość chrześcijańska burzy wszelkie bariery, 
przybliża tych, którzy byli daleko, jednoczy obcych i pojednuje wrogów… Sprawia, że to, co pozornie niemożliwe, staje się możliwe.”
Jego słowa przypominają nam, że sercem naszej wiary jest miłość – miłość bez granic, która nie szuka wrogów i wzywa nas do wyjścia poza to, 
co uważamy za możliwe.
Mam nadzieję, że zgodzicie się ze mną, iż ta refleksja jest dla nas wszystkich silnym bodźcem do ponownego przyjrzenia się temu, kim jesteśmy 
jako misyjni uczniowie Jezusa Chrystusa, powołani, by Go znać, kochać i służyć Mu w parafiach całego północnego New Jersey. Czy jesteśmy 
Kościołem, który „nie zna granic miłości”? Czy jesteśmy otwarci na czynienie „pozornie niemożliwego”? Czy też trzymamy się jedynie sposobu, 
w jaki zawsze robiliśmy rzeczy?
W ostatnich miesiącach Archidiecezja Newark podjęła inicjatywę „Jesteśmy Jego świadkami” jako modlitewne i przemyślane odpowiedzenie na 
rzeczywistość, przed którą stoimy, aby Bóg mógł odnowić nasz Kościół do misji. Chcę podzielić się tym, gdzie jesteśmy i jak powinniśmy wspólnie 
iść naprzód, zadając sobie na nowo pytanie: Co to znaczy być misyjnym Kościołem w północnym New Jersey dzisiaj? Jak naprawdę możemy być 
„Kościołem, który nie zna granic miłości”?



COLLECTIONS FEBRUARY 28 - MARCH 1

First collection: $1348  Second collection: $962  

Our second collection this week is for parish property 
insurance.
Our second collection next week is for missions / Eas-
ter flower offering.

MAY GOD REWARD YOU FOR YOUR GENEROSITY

WIECZYSTE  
LAMPKI

Wieczyste lampki w  tym tygodniu zostały ofiaro-
wane za spokój dusz zmarłych: 

Krzysztofa oraz Eugeniusza Roszkowskich.

REST IN PEACE

Przywództwo Archidiecezji słuchało Was. W rozmowach, które odbyły się w niemal każdej parafii, wielu z Was mówiło z przekonaniem i nadzie-
ją o staniu się bardziej misyjnymi parafiami: wspólnotami gotowymi dzielić się odpowiedzialnością za formowanie uczniów, chętnymi do wycho-
dzenia poza mury parafii i życia, które zaprasza ludzi do Chrystusa. Inni wyrażali lęk, niepewność i opór, szczególnie w kontekście możliwości 
połączeń lub zamknięć parafii. Niektórzy nie widzieli potrzeby jakiejkolwiek zmiany.
Ważne jest, aby jasno powiedzieć, że niektóre parafie i parafianie błędnie uwierzyli, że głównym celem inicjatywy Jesteśmy Jego świadkami jest 
zamykanie kościołów. Tak nie jest. Ta praca nie jest podyktowana chęcią redukcji, lecz misją: wezwaniem do wzmocnienia życia parafialnego, tak 
aby mogło prawdziwie formować uczniów i docierać do tych, którzy nie są jeszcze zaangażowani w życie Kościoła.
Zarówno nadzieja, jak i lęk zasługują na poważne potraktowanie. Mówią nam, że choć istnieje autentyczna chęć odnowy, towarzyszy jej niepo-
kój związany z tym, czego od nas wymaga ten czas. Jednak nicnierobienie nie jest opcją. Wyzwania, przed którymi stoimy, są realne: mniej księży, 
mniej wiernych w ławkach, wspólnoty bardzo różniące się od tych sprzed pokolenia oraz napięcia finansowe. Ignorowanie zmienionej sytuacji 
nie chroni życia parafialnego; je osłabia.
Kościół nie jest muzeum, którego celem jest zachowanie przeszłości. Jest żywym Ciałem Chrystusa, powołanym do wzrostu, czasem do przy-
cinania i wydawania owoców. Powinniśmy zadać sobie pytanie: czy jesteśmy kustoszami muzeum, czy ogrodnikami, gotowymi zanurzyć ręce 
w żyznej glebie Garden State i siać nasiona? Wierność Jezusowi i Ewangelii czasem wymaga trudnych decyzji i odwagi, by wychodzić ku misji.
Ponieważ Was wysłuchałem, dostosowujemy naszą drogę – ale nie nasz cel. Na podstawie wszystkich opinii zebranych w całej archidiecezji po-
przez sesje słuchania, raporty parafialne, ankiety i konsultacje, a także listy, które do mnie napisaliście, jest jasne, że wspólnoty potrzebują wię-
cej czasu na szczere rozeznanie. Przedłużamy ten etap pracy, aby umożliwić głębszą refleksję i szersze konsultacje w całym Kościele lokalnym.
To nie jest pauza w misji. To wezwanie, by traktować misję poważnie i zadać sobie pytanie, co naprawdę oznacza być misyjnym Kościołem dzisiaj. 
Nadal będę miał coś do powiedzenia 12 czerwca 2026 r., ale nie ma potrzeby obawiać się, że zostanie ogłoszone natychmiastowe i masowe 
zamknięcie parafii.
W nadchodzących tygodniach i miesiącach każda parafia powinna bezpośrednio zaangażować się w trzy kluczowe pytania:
•  Gdzie naprawdę jesteśmy?
•  Dokąd Bóg nas wzywa?
•  Jak razem tam dotrzemy?
To rozeznanie musi być konkretne. Parafie powinny uważnie spojrzeć na życie sakramentalne i skuteczność w formowaniu uczniów. Należy 
rozważyć, jak docierają do nieobecnych, młodych, zmarginalizowanych lub niezaangażowanych, pamiętając, że parafia odpowiada za wszystkie 
dusze na swoim terenie, nie tylko za te, które przychodzą. To także czas, aby przeanalizować wspólnoty pod kątem formacji przez całe życie, 
promocji powołań, skutecznego przywództwa i współpracy z sąsiednimi wspólnotami w celu szerzenia Ewangelii.
W ramach głębszej refleksji kierownictwo Jesteśmy Jego świadkami spotkało się z dziekanami i przedstawicielami Rady Kapłanów przez ponad 
30 godzin w ostatnich tygodniach, aby omówić zebrane opinie oraz potrzeby i możliwości ewangelizacji i trwającej konwersji duszpasterskiej 
w każdej parafii. Te rozmowy były bardzo owocne i będą kluczowe w prowadzeniu naszego procesu. Wasi proboszczowie i kluczowi liderzy 
parafialni otrzymają niezbędne zasoby, aby prowadzić parafię w procesie rozeznania.
W istocie Jesteśmy Jego świadkami ma na celu odnowienie naszej tożsamości jako misyjnych uczniów, wzmocnienie życia parafialnego i zapew-
nienie, że nasz Kościół lokalny będzie mógł wypełniać swoją misję dla przyszłych pokoleń. Ewangelizacja i posługa duszpasterska oraz długoter-
minowa trwałość nie są konkurencyjnymi priorytetami; jeśli życie parafialne ma pozostać wierne i owocne, muszą iść razem.
Od samego początku chodziło o przemianę duszpasterską. Zmiany strukturalne – w tym dostosowania parafii, połączenia czy zamknięcia – 
będą w przyszłości konieczne, aby budować Kościół gotowy na przyszłość. Decyzje te nie będą podejmowane w pośpiechu ani arbitralnie. Wy-
bory te będą wynikały z modlitewnego rozeznania, dialogu i wsparcia duszpasterskiego dla osób nimi dotkniętych. Musimy jednak uczciwie 
przyznać, że utrzymywanie struktur, które już nie służą misji, ostatecznie szkodzi zdolności Kościoła do ewangelizacji.
Ten moment wzywa nas do zastanowienia się, czy naprawdę słyszeliśmy, czego uczy nas Kościół. Czy wsłuchaliśmy się w wezwanie ostatnich 
papieży do przemiany duszpasterskiej, synodalności i odnowionej pewności w wierność Boga, a także w niewykorzystany potencjał parafii? 
Kościół konsekwentnie wzywa nas, by wyjść poza samozachowawczość i przyjąć misyjny sposób bycia Kościołem, oparty na słuchaniu Słowa 
Bożego i znaków czasu, współodpowiedzialności i otwartości na Ducha Świętego. Czy możemy radośnie przyjąć zaproszenie papieża Leona, by 
„czynić pozornie niemożliwe” i naprawdę być Kościołem, który „nie zna granic miłości”?
Jak przypomina papież Franciszek w Evangelii Gaudium, „parafia nie jest przestarzałą instytucją. Może być bardzo elastyczna, w zależności 
od otwartości duszpasterza i wspólnoty oraz ich kreatywności misyjnej, ale musi być zdolna do odnowy i adaptacji, aby pozostać prawdziwym 
centrum misyjnego działania” (§28). Wizja ta wyzywa nas do postrzegania parafii nie jako czegoś do zachowania za wszelką cenę, lecz jako żywej 
wspólnoty, powołanej do wzrostu, odpowiadania na nowe wyzwania i wychodzenia na zewnątrz.
Sukces inicjatywy Jesteśmy Jego świadkami nie będzie zależał wyłącznie od dokumentów czy komisji. Każdy z nas ma dar do ofiarowania: chęć 
modlitwy, słuchania, szczerego angażowania się z innymi i w ten sposób stawiania misji Boga i Ewangelii ponad komfort czy lęk.
Proszę, pozostańcie zaangażowani, otwarci i odważni. Zaufajcie, że Duch Święty działa wśród nas. Niech nasza Archidiecezja będzie stale prze-
mieniana przez Ewangelię i posyłana, aby głosić Chrystusa, służyć naszym wspólnotom i zapraszać wszystkich do życia w obfitości.
Z wdzięcznością za Waszą wiarę i nadzieją na przyszłość, niech Bóg błogosławi Was i Waszych bliskich.

Z chrześcijańskim pozdrowieniem,
Kardynał Joseph W. Tobin, C.Ss.R.

Arcybiskup Newark



L E C TO R S

P L E A S E  P R AY  F O R :
All of our deceased parishioners and friends:

†Fr. Włodzimierz Łaś SDS, †Teresa Miras, †Donna 
DiCarlo, †Arlene Nowakowski, †Georgette Pian-
teri, †Bernie Zoch, †Stella Lubie, †Helen Sanchez, 
†Zofia Sajewicz, †Ewa Nowak, †Józef Patlewicz, 
†Karolina Stachniuk, †Loretta Conway, †James 
Duffy, †Robert Bryniak, †Helena Banasik, †Barba-
ra Trappe, †Vincent Evelich, †Ruth Metzler, †Mark 
Metzler, †Helen Madura, †Rose Wilson, †Caroline  
Cleary, †Thomas Kirby.
If you wish to add someone to this list, please call the rectory 
office at (201) 440-3224.

1.855.PSFCU.4U www.psfcu.com

OUR CREDIT UNION IS MORE THAN A BANK
We serve the Polish community by offering a wide range of financial services: savings and checking 
accounts, VISA cards, mortgage loans, personal loans. You can use our online services thanks to PSFCU 
Online Banking. For business owners, we offer business loans and accounts with no fees. Open an account 
online at www.psfcu.com or visit our branch in Fairfield (9 Law Drive, Fairfield, NJ 07004, tel. 973-808-4240).

JOIN US TODAY!

Saturday, March 7
5:30 PM	� For God’s blessing and the protection of the 

Blessed Virgin Mary for Diana La Rose

Sunday, March 8
9:30 AM	� For God’s blessing for Wanda & Dorota Peters
11:00 AM	� O Boże prowadzenie i opiekę Matki Bożej 

dla Michała z okazji urodzin

Monday, March 9
7:30 AM	� For parishioners
7:00 PM	� O Boże błogosławieństwo oraz potrzebne 

łaski dla syna

Tuesday, March 10
7:00 PM	� O Bożą opiekę dla Kościoła św. Józefa

Wednesday, March 11
7:30 AM	� For St. Joseph Church
7:00 PM	� † Za duszę Jana Mamczur

Thursday, March 12
7:00 PM	 �†† Za dusze Reginy Frączek oraz Mariana Sajdak

Friday, March 13
7:00 PM	� † Za duszę Jana Kalinowskiego

Saturday, March 14
7:30 AM	� †† For the souls of Ireneusz & Bronisław 

Sierzenga
5:30 PM	� †† For the souls of Katarzyna & Wiktor 

Hebrowski, Stanisław Solecki and Adela 
Rodriguez

Sunday, March 15
9:30 AM	� †† For the souls of Anna & Czesław 

Kropiewnicki
11:00 AM	� O Boże prowadzenie i opiekę Matki Bożej 

dla Gabrysi i Zosi Gancarz z okazji urodzin

Sat. March 7
5:30 PM	� Suzanne Fiorillo
Sun. March 8
9:30 AM	� Suzanne Fiorillo
Sun. March 8
11:00 AM	 Tomasz Wojtak

Sat. March 14
5:30 PM	� Suzanne Fiorillo
Sun. March 15
9:30 AM	� Suzanne Fiorillo
Sun. March 15
11:00 AM	 Łukasz Jastrzębski


